

Pápež František kanonizoval 14 nových svätcov

21. októbra 2024 ✚ Krátke správy

V nedeľu vyhlásil pápež František 14 nových svätých. 11 boli mučeníkmi, kým zvyšní traja boli zakladatelia rádov.



Ilustračný obrázok, zdroj: youtube, ABS-CBN News

Medzi novými svätými je osem františkánskych bratov a traja maronitskí laici, ktorí boli umučení v Sýrii v roku 1860. Blahoslavený Manuel Ruiz López a šiesti ďalší františkáni pochádzali zo Španielska, jeden františkán zas z územia Rakúska. Mnísi boli zavraždení v noci z 9. na 10. júla 1860 v Damasku v kostole sv. Pavla miestnymi islamskými militantmi (Sýria bola súčasťou Osmanskej ríše). Spolu s mníchmi boli zavraždení aj traja kresťania – Abdel Moati a rodní súrodenci František a Rafael Massabki.

Páter Ruiz bol predstaveným kláštora a podľa *Dikastéria pre kauzy svätých*, „jeho prvou myšlienkou bolo ísť do kostola a skonzumovať eucharistické hostie, aby zabránil ich znesväteniu. Bol usmrtený pri oltári.“

Ďalšími kanonizovanými františkánskymi bratmi sú: Carmelo Bolta Bañuls, Engelbert Kolland, Nicanor Ascanio Soria, Nicolás María Alberca Torres, Pedro Nolasco Soler Méndez, Francisco Pinazo Peñalver a Juan Jacob Fernández.

Bratia Massabki žili v Damasku a františkánom vypomáhali. Abdel Moati bol otcom piatich detí a pomáhal mníchom s miestnou školou. František bol obchodníkom s hodvábom a mal osem detí. Rafael bol slobodný a bol známy tým, že sa pred oltárom modlieval celé hodiny.

Podľa portálu *Vatican News* nebola situácia kresťanov v Sýrii v roku 1860 „veľmi odlišná od situácie, v akej sa mnohí blízkovýchodní kresťania nachádzajú dnes“.

Zvyšní traja svätorečení sú zakladateľmi rádov.

Prvým svätorečeným je Giuseppe Allamano (1856 – 1926), zakladateľ Inštitútu misionárov z Consolata. Mužský rád založil v roku 1901 a ženský o 9 rokov neskôr. Kňaz z Turína neskôr vyučoval v seminári. Zhromaždil okolo seba kňazov z Turína, ktorí boli ochotní stať sa misionármi a prvá skupina v roku 1902 odcestovala do Kene.

Teraz už svätá sestra Marie-Léonie (1840 – 1912) pochádzala z Québecu. Jej rodné meno bolo Virginie-Alodie Paradisová. V mladom veku vstúpila do rádu, ktorého hlavnou náplňou bolo variť, prať a posluhovať

kňazom. Neskôr bola poslaná vyučovať do detského domova v New Yorku.

V roku 1880 v Memramcooku v Novom Brunswicku založila novú komunitu, Inštitút malých sestier Svätej rodiny, na „*duchovnú a materiálnu podporu služby kňazov*“. Komunita s 91 sestrami bola schválená v roku 1896 v Sherbrooke v Québecu.

Elena Guerrová (1835 – 1914) sa narodila v mestečku Lucca v Taliansku. Už v mladom veku založila v rodnom meste školu pre chudobné dievčatá. Od detstva mala zvláštnu úctu k Duchu Svätému a v dospelosti založila komunitu známu ako Obláti Ducha Svätého.

„Neustále sa modlíme za ich príhovory, aby sme i my mohli nasledovať Krista, nasledovať Ho v službe a stať sa svedkami nádeje pre svet,“ uviedol pápež na margo 14 nových svätcov.

V kázni pápež František vyzdvihol životný príbeh každého jedného nového svätého. *„Keď sa naučíme slúžiť,“* povedal, *„každé naše gesto pozornosti a starostlivosti, každý prejav nehy, každý skutok milosrdenstva sa stane odrazom Božej lásky. A tak pokračujeme v Ježišovom diele vo svete.“*

Evanjelium svätej omše sa na počesť 11 mučeníkov z Damasku spievalo okrem latinčiny aj v gréčtine.

MG

Zdroj: CNA, USCCB, titulný ilustračný obrázok, zdroj – youtube, ABS-CBN News

URL adresa článku: <https://christianitas.sk/papez-frantisek-kanonizoval-14-novych-svatcov/>